

市区解放桥今日恢复通车

□吴军中 记者 陈婷

盐城晚报讯 9月20日零时,市区解放桥恢复通车。解放桥改造工程备受市民关注,项目实施提升了市区路网通行能力,进一步保障市民出行安全和便捷。

解放桥因建于盐城原南门处,曾得名南门桥。作为市区横跨串场河、解放路南北向主要桥梁,解放桥发挥了重要的交通作用,承载着数代盐城人的记忆。该桥全长51米,宽40.5米,横桥向共有五幅,中间老桥建于1976年,分别于1988和2009年进行两次拓宽改造。随着城市的不断发展,老桥部分病害较多,桥面多处损坏,桥梁不堪重负,承载能力无法满足日益增长的交通需求。

为消除解放桥的安全隐患,提升市区路网通行能力,今年3月起,解放桥改造工程正式启动,对不满足通行荷载要求的桥梁中幅予以拆除重建,对桥梁进行整体出新;同步实施河道拓浚、河坡防护以及道路接线交通组织优化等附属配套工程。工程道路等级采用城市主干路标准,设计行车速度40千米/小时,



市区解放桥恢复通车。记者 黄海峰 摄

设计荷载等级为城-A级。本次改造的桥梁中幅宽度为27.5米,其中机动车道宽22米,按照双向六车道布置。同时,对桥梁横断面进行优化,拓宽了非机动车道和人行道,缓解交通高峰时段桥面拥堵现象。

解放桥改造,市民关注度高。为了方便市民出行,减少封闭时

间,该项目开工以来,在交警、公交等相关部门单位的大力支持和市民的有力配合下,市住建部门克服强降雨、高温天气等影响,在确保工程质量的基础上,督促施工单位合理优化工期,增加人力、机械投入,多点同时施工,争取早日建成通车,进一步优化市民出行环境。

>>>延伸阅读 这些公交线路将恢复

B1线线路走向:黄海路范公路口、黄海路、解放路、步湖路、胜利路、中华海棠园(伍冈花园)。取消停靠站点:迎宾路双元路口。注:B1线将恢复18米公交车运营。

B支2线线路走向:新兴公交回车场、镇北路、开放大道、建军路、解放路、世纪大道、人民路、学海路、学海路康居路口。取消停靠站点:迎宾路双元路口。

21路线路走向:先锋大岛回车场、黄海路、小海路、毓龙路、建军路、沿河路、解放桥、南城河路、迎宾路、世纪大道、新园路、盐渎路、文港路、赣江路、开放大道、二墩公交回车场。恢复停靠站点:新西门桥、市医药公司、解放桥、市一院五官科医院。取消停靠站点:先锋国际、串场河、市三院(北院)、北盐中(南门)、迎宾路建军路口、迎宾桥。

另:15路恢复停靠解放路东侧双元路两侧的“怡景花园城”站。

为全市经济社会高质量发展提供科学准确的统计信息支持

——市统计局主要负责人就第五次全国经济普查答记者问

根据《全国经济普查条例》规定,国务院决定于2023年至2025年开展第五次全国经济普查。为什么要进行这次普查?普查的对象和内容有哪些?普查如何实施?这次普查与以往相比有什么变化?普查对象如何支持和配合普查?在第十四届“中国统计开放日”期间,盐城市第五次全国经济普查领导小组副组长、办公室主任、市统计局局长李宝会就有关问题,回答了记者的提问。

1. 问:为什么要开展第五次全国经济普查?

答:按照《全国经济普查条例》规定,经济普查每5年进行一次,分别在逢3、8的年份实施。2023年,我国将开展第五次全国经济普查。

此次经济普查的主要目的是全面调查我国第二产业和第三产业发展规模、布局和效益,摸清各类单位基本情况,掌握国民经济行业间经济联系,客观反映推动高质量发展、构建新发展格局、建设现代化经济体系、深化供给侧结构性改革以及创新驱动发展、区域协调发展、生态文明建设、高水平对外开放、公共服务体系建设等方面的新进展。

通过普查,进一步夯实统计基础,推进统计现代化改革,为加强和改善宏观经济治理、科学制定中长期发展规划、全面建设社会主义现代化国家,提供科学准确的统计信息支持。

2. 问:这次普查的主要内容是什么?

答:这次普查的主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况,以及投入结构、产品使用去向和固定资产投资构成情况等。

3. 问:这次普查的对象有哪些?

答:凡是从事经济社会活动的全

部法人单位、产业活动单位,以及从事第二、第三产业的个体经营户都要清查。从行业看,包括工业、建筑业、批发零售业、住宿餐饮业、交通运输、仓储和邮政业、金融业、房地产业、租赁和商务服务业、科学研究和技术服务业、教育、卫生、水利、文化、体育和娱乐业、公共管理、社会保障和社会组织等;从单位类型看,包括法人单位、产业活动单位、个体户(含无证);从对象看,包括企业、事业单位、机关单位、社会团体、民办非企业单位、基金会、居委会、村委会、农民专业合作社、居民服务、餐饮、流动摊贩、瓦匠、外卖骑手、快递小哥等个体从业人员。

4. 问:这次普查工作的主要时间安排是怎样的?

答:第五次全国经济普查标准时点为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。

2022年为普查筹备阶段,主要是制定普查总体思路框架,研制普查方案和开展专项试点,部署投入产出调查等;2023年为普查准备阶段,主要是组建各级普查机构,开展综合试点,完善部署普查方案,研发部署普查软件,选聘与培训普查人员,开展单位清查等;2024年为普查组织实施阶段,主要是开展普查登记,组织事后数据质量抽查,审核汇总并发布普查主要数据等;2025年至2026年为普查资料开发利用阶段,主要是建立普查数据库,编辑出版普查资料,开展课题研究分析等。

5. 问:经济普查目前进入了哪个阶段?

答:目前已进入清查阶段。今年8月至10月,全市开展地毯式单位清查工作,普查人员佩戴统一印制的普查指导员和普查员证入户采集数据;截至9月18日,全市一共85.5万户(不含无证个体户)采集对象,采集进度为75.1%。在普查正式登记前开展清查工作,目的是摸清我市从事经济社会

活动的各类法人单位、产业活动单位以及从事第二产业和第三产业的个体经营户的基本情况和分布状况,是普查登记工作顺利实施的重要基础。

6. 问:我市如何确保这次普查顺利实施?

答:为加强组织领导,市政府成立第五次全国经济普查领导小组,领导小组由市政府常务副市长任组长,成员单位包括市委宣传部、市委政法委、市委网信办、市委编办、市发改委、市工信局、市市场监管局、市税务局、市民政局、市商务局等44个部门。领导小组办公室设在市统计局,负责普查的具体组织实施和协调,各成员单位按照各自职能,各负其责、通力协作、密切配合、信息共享。县(市、区)镇(街道)两级设立相应的普查领导小组及其办公室,负责组织本地区普查实施工作。充分发挥镇政府和村民委员会、街道办事处和居民委员会的作用,广泛动员和组织社会力量积极参与做好普查工作。

7. 问:与以往普查相比,这次普查工作有什么变化?

答:本次普查最大的变化是首次统筹开展投入产出调查。投入产出调查是为系统反映国民经济行业间经济联系组织实施的一项大型调查,在逢2、7的年份开展,目前已顺利实施7次。经济普查与投入产出调查虽然目的不同,但组织流程相似,调查对象、调查内容等方面存在重合,在相邻年份相继开展增加基层负担,也不利于调查数据的协调应用。其次是新经济新业态成五经普重点难点。数字经济涉及工业、商贸、服务业、建筑业等各大产业;数字经济、网络经济有低耗能、低排放、虚拟性的特点,市场主体“隐蔽性”较强,若没有及时在行政主管部门登记,普查员很难依靠传统“地毯式”摸排准确定位查找。这些都意味着五经普的工作难度大大增加,也由此可见,普查对象的配合对普查工

作的顺利开展至关重要。

8. 问:普查对象如何支持和配合普查?

答:经济普查是一项重大的国情国力调查,需要广大普查对象的支持和配合。《全国经济普查条例》规定,经济普查对象有义务接受经济普查机构和经济普查人员依法进行的调查;应当如实、按时填报经济普查表,不得虚报、瞒报、拒报和迟报经济普查数据;应当按照经济普查机构和经济普查人员的要求,及时提供与经济普查有关的资料。

9. 问:有些普查对象对提供普查数据有疑虑,担心是否会造成信息泄露以及普查获取的资料是否会成为有关部门处罚的依据?

答:《全国经济普查条例》规定,经济普查取得的单位和个人资料,严格限定用于经济普查目的,不作为任何单位对经济普查对象实施处罚的依据。因此,各级普查机构及其工作人员,对在普查中所知悉的国家秘密和普查对象的商业秘密,必须履行保密义务。否则,将承担相应的法律责任。

10. 问:这次普查对政府、部门、普查机构和人员有哪些要求?

答:《全国经济普查条例》规定,各级经济普查机构和经济普查人员依法享有独立行使调查、报告、监督的职权,任何单位和个人不得干涉。

各级、各部门、各单位对普查对象提供的经济普查资料不得自行修改,不得强令或者授意篡改经济普查资料或者编造虚假数据。

11. 问:这次普查在信息化手段的应用上有何突破?

答:本次普查将广泛应用部门行政记录,推进电子证照信息等在普查中的应用,采取网上填报与手持电子终端现场采集数据相结合的方式开展调查,也将支持普查对象通过网络自主报送普查数据。